

大漢公報

中華民國卅九年九月八號 (星期五)
新聞紙第十二卷第一一〇九號
新開張大庚寅年七月廿六日

本報地址
CABLE ADDRESS:
TAIHONPO

△本報價目表 (零售每份六仙)

本埠每月	三元七角五分
本埠三個月	十元五角
本埠半年	十九元
本埠全年	三十五元
外埠每月	四元五角
外埠三個月	十三元
外埠半年	二十四元
外埠全年	四十五元
廣告費	另議

除星期日外，皆按日呈閱，無論取閱久暫，報費均要照先惠，空函定閱，恕不奉呈。
司理部啟

南韓海軍陸戰隊 在敵後海島登陸

慶州附近聯軍反攻

東京九日(東京電)國際社電：南韓海軍陸戰隊，在聯合國海軍艦隊掩護下，昨在韓共後方，高麗西海岸三小島登陸。

據遠東海軍總指揮部公報：南韓海軍陸戰隊於昨星期四洶湧衝上草山附近之兩小島及木浦西北之一小島，按草山之正西，即為現時受韓共嚴重威脅之大邱，兩地相距約一百零五英里航空程，木浦則位於高麗之西南端，在晉州西南西九十三英里。

△南韓軍克復水川

美軍及南韓軍，在慶州附近，以先發制人，發動反攻，因聯軍預料共軍，將再進攻東海岸之高崗地帶，沿途直下進攻慶州之接濟海港釜山。

在慶州西北十八英里之水川，一度曾遭韓共以坦克車攻陷，但該處經為南韓軍反攻克復，查水川為大邱之東門戶，地位頗為重要。

△各綫阻敵前進

美第一騎兵師，在大邱以北七英里，向敵反攻，使敵無進展。

大邱以南二十二英里，官軍附近之慶州，昨連日將領來攻之敵擊退，據星期五之報告。

請該綫前方哨站稍有更動外，美軍尚能固守陣綫。

南海岸戰事，自美軍昨克復登高崗後，甚為沉寂。

△空軍停止活動

聯軍飛機，本日差不多停止活動，此是因天氣不佳，風雨大作，但聯合國空軍，於昨星期四，在協助陸上部隊作戰時，估計炸毀韓共坦克車五十六輛云。

縱橫韓國天空

東京八日國際社電：高麗天空，昨日充滿聯軍飛機，因昨日天氣晴朗，聯軍飛機，乘時出動大作，掩護陸上部隊作戰。

昨日聯軍飛機出動之次數，共六百二十拾五次，打破最高紀錄，據最近統計共新調上前綫之八十四輛

巨哥亦指控 北韓共軍侵略

巨哥亦指控，指北韓共軍侵略，但表示巨哥將不直接干涉戰事。

據巨哥首次表明其對高麗戰事之反對，巨哥外長卡狄治，謂高麗戰事，實對世界和平與重要打擊，其負責動高麗戰事之咎者，必須知此種戰事，危害世界和平，激動國際局勢緊張。

卡狄治後謂彼之國家，將繼續其現時之政策，謀使高麗戰事不致擴大云。

伊蘭陸軍 已將反叛主力擊潰

伊蘭，達克爾七日合衆社電：官方披露消息，謂伊蘭陸軍，現已將卡地斯坦反叛部之主力擊潰，仍繼續在邊境，進行清剿殘餘之反叛份子，查卡地斯坦某部落，因受亞拜然密查爾共黨無線電台鼓動，於前四日作反云。

颶風吹襲後 日本交通恢復常態

東京七日合衆社電：日本之交通及電話通訊，因星期日及星期一之颶風吹襲，曾一度中斷，但現已恢復常態。

此次日本之風災，據警察報告，謂有二百零四人斃命，二百四十四人失蹤，無家可歸者不計其數，單以大阪區區地計算，無家可歸者已達四十萬人，財產損失逾一萬萬日元，遭颶風傾覆沉沒之船隻，不下百五十餘艘，其中多數為漁船，另有小船八百四拾艘被擱淺或沖去，受傷者又有一千二百六十三人，美國及日本之救災團體，已赴區，施行救濟云。

日本南部 被颶風襲擊

東京共同社電：每小時吹一百二十英里之颶風，於星期日狂襲日本南部，東京西南三百五拾英里之大阪，及其附近九縣被毀最烈。

據警察昨四日下午六時報告：斃命者幾達二百名，失蹤者二百三十六名，受傷者五千六百四十八名，居民被毀者二萬九千九百八十八名，房屋被毀者二千九百八十八名，其中七千七百三拾三噸之龍原丸，曾預備由大阪開往三藩市，另有二百一十一艘受傷，一百一十三艘衝上岸。

鐵路、電訊交通線及禾田均遭損，在大阪交通與運輸，幾全停頓，農村被水災，田園六萬四千畝，成澤園，盡毀一千三百畝，禾田中之穀米，橋樑被衝去者亦甚多云。

美國首批坦克車 運抵法國

法國官報七日合衆社電：美國在軍事援法計劃下，首批美製「沙爾曼」式坦克車共二十一輛，昨已從美運抵此間云。

廣州方面謂 中共不日將揮軍 進攻西沙羣島

香港八日合衆社電：據本港中立派之「星島日報」接廣州方面消息，謂中共游擊隊司令馮白駒(譯音)，不日將揮軍進攻西沙羣島之西部、東部及中部。

按西沙羣島，又名巴拉塞爾羣島，由十個小島合組而成，位於海南島東南約二百英里，西距越南約一百五拾英里，地當南洋海道要衝。

在本年四月，中共攻佔海南島前，中國國民政府，曾與法國，互爭管轄西沙羣島之權，該羣島於世界第二次大戰時，為日軍所佔，用作無線電台及氣象台。

預料中共向西沙羣島進攻之期，或與胡志明共軍進攻越南之期，同時發動云。

猛颶風吹入美南

南奧花省電：每小時行一百二十五英里之猛烈颶風，昨五日襲斯打基以南數英里地，向東北更委埠之大學城而去，災區損失必甚重，惟現時尚未得詳報。

將大會於錫蘭

錫蘭，哥林堡七日路透電：據共黨控制之錫蘭職工聯合會宣佈，謂蘇俄、中共及共黨操縱之世界職工聯合會代表，現已接納錫蘭職工之邀請，將於本月二十八日，會集此間參加此間工會成立之第十週年紀念慶典。

據錫蘭日報之社論載：月底共黨工會之大會集，無疑將為共黨計劃在亞洲發動革命之會議云。

市長勸有車階級 勿行三大街

哥倫布市街需四星期，方能修補完竣。

雲塔市長羅臣，鑑于片打街及喜市定街，因哥倫布市不能通車，而益形擁擠，昨在汽車階級，在可範圍內，勿在喜市定街，古蘭胡街及福街一段行駛。

彼云：如是者，不但對放工之工人及買客返歸途有莫大之便利，而且在駕車者方面，亦能節省不少時候。

交易消息

(麥遜股票行稿)

昨日多項交易，熱門股票，微升，截至中午時候為止，各股似有起色。

工業及金屬股，極為活躍，當日金屬股漲三倍于星期三所跌，黃金股則漲活潑，但收盤又趨疲，大股結果微跌，西部煤油股漲，有種煤油股漲三五仙，無人過問云。

Cohal Lode 股票，仍保持穩定狀態，而不久將轉入佳境，蓋據最近之消息，鈷礦已漲五仙，而同時鈔及銅均漲二仙一磅。

天氣報告

據天文台報告：雲哥今明日天晴，而吹西北風，風速度每小時拾五英里。

今日最低及最高溫度為四十八度及七十度，而明日最高溫度為七十度云。

新稅率簡要

新稅率僅限於新貨，存貨無關。

涼水，七個仙一瓶。

燒酒，廿六兩莊每瓶加十一至十二個仙。

汽車，加半成。

汽車內外胎及半奢侈性質物件，加半成。

收音機，唱片機，無線電現形機，唱片，加一成半。

電冰箱，洗衣機及電爐，不受影響。

烘麵飽電器，掃地電器，電剃刀及其他電器，加一成半，但此類物件存貨極豐富。

所得稅不變。

公司入息稅加半成，從九月一日起計算。

除公司入息稅外，新稅率自即日發生效力。

宣佈新稅法今後之 形勢

雲塔商人，對新稅法令多持「毫不在乎」之態度，而謂新稅法令「頗公道」當初商人預料公司入息稅不止提高半成，而對私人所得稅不變更為「喜出望外」。

海關及運輸局長地雲氏，認為提高公司入息稅不適當，因為入息稅愈高，商人投資愈慎，以致工業發展受阻，致于新稅是否有抑制通貨膨脹之能，大有可疑，因為糧食及衣裳起價，為通貨膨脹之主因，商號為預防充銀期定貨，將受限制及奢侈品課稅提高，昨日紛紛向批發行定貨。

商行認為提高充銀期買賣定銀，將使此類營業穩實，但以前「一元為定每星期充一元」之辦法，將被取消。

西片打街三四五號杜仁德 一老華僑犯賭案 罰二百元

警察街是日審訊七十二號老華僑馬朝(譯音)，判決犯賭罪罰銀二百元，但被被告律師力辯，謂馬朝所充公之拾張壹百元銀紙交還馬朝，據稱：警察在街街五百號步落，搜查馬朝時，從腰身搜出白鴿票數百張及錢于袋內一千元，馬朝辯稱：控以實彩票，非非彩票項云。

國聯將開大會 討論中國代表資格

成功湖八日世界社電：國聯會議秘書黎氏，是日致電通知周恩來，國聯會于九月十九日開大會時，將討論中共之要求，以中國惟一合法代表資格，列席國聯會。

廿四小時之前，聯安會亦決議下星期一表決，應否邀請中共代表參加，討論關於中共控美軍轟炸滿洲之事項。

屆時聯安會之通過邀請中共代表與否，足以表明各會員國，對中國代表團之態度云。

加拿大現在研究 製造秘密毀坦克炮

奧太瓦，八日加拿大社電：加拿大國防部長卡勃市，經由各議員之盤問，昨日在下院宣稱以下之消息。

加拿大，刻在研究製造兩種秘密毀坦克炮，而為陸軍高麗團備用，毀坦克車炮。

加拿大刻在製造一種新式軍用運輸機。

加拿大正在增強太平洋海岸防禦，但拒絕應承在太平洋區負擔任何軍政義務。

加拿大不擬在今年或明年購新坦克車，因為西歐國新坦克車之構構不為所為，加拿大在四四六年曾購置中型紹曼式坦克車三百餘輛，高麗團之設備，將包括查驗試驗性質之自動毀坦克車砲部隊，但不包含加拿大坦克車。

(未完)